V Brně, dne 18. 1. 2016

Vážený pane řediteli, 

[bookmark: _GoBack]předsednictvo ČV ICOM na svém zasedání dne 8. 1. 2016 rozhodlo zařadit účast pana, pani XX na Generální konferenci ICOM, Miláno 2016 do svého dotačního programu.

Z celkových nákladů na akci, tak jak byly Vámi vyčísleny a doloženy, uhradí ČV ICOM částku 15 000 Kč. Výše této jednotné částky je zdůvodněna velkým zájmem o dotace ČV ICOM tento rok. Částka bude vyplacena na základě vyúčtování celkových nákladů s akcí spojených a doložením těchto dalších dokladů:
1. Zprávou o služební cestě do zahraničí (v rozsahu 1-2 normostrany textu (doc Word), max. 5-10 obrázků, zaslat také elektronicky na adresu icom@mzm.cz).
2. Formuláře „Vyúčtování služební cesty“, který musí splňovat všechny náležitosti dané Zákonem č. 262/2006 SB Zákoník práce a vyhláškami Ministerstva financí a Ministerstva práce a sociálních věcí upravujících výši cestovních náhrad platných pro r. 2016 (v případě soukromé cesty tento formulář odpadá, výše náhrad však musí vycházet z vyhlášek).
3. Oznámení bankovního spojení.
4. Kopie všech účetních dokladů včetně dokladu (výpisu z banky) o jejich zaplacení.
5. Oddělené „Vyúčtování služební cesty“ včetně jasného označení výše požadované podpory od ČV ICOM.

Dotace může tvořit nejvýše 70% z nákladů prokazatelně vynaložených v souvislosti s realizací uvedeného projektu v období od 1. 1. 2016 do 31. 12. 2016.  V případě, že požadované doklady nebudou kompletní, nebudou splňovat náležitosti dané vyhláškou atd., nebude podpora proplacena. V případě, že nevyúčtujete akci v plné výši, budeme nuceni procentuálně zkrátit i výši podílu ČV ICOM přidělenou tímto sdělením. Uvedené podklady v tištěné formě a podepsané je třeba zaslat pokladníkovi ČV ICOM Lubomíru Andělovi (Technické muzeum v Brně, Purkyňova 105, 612 00 Brno). U cestovních náhrad je příspěvek ČV ICOM určen na náklady spojené s dopravou, ubytováním, konferenčním poplatkem a pojištěním. Cestovní zprávy v elektronické formě prosím rovněž zasílejte na icom@mzm.cz.

ČV ICOM financuje svůj podíl na této akci z prostředků dotace ze státního rozpočtu, přidělené MK ČR, která se řídí platnými předpisy o rozpočtových pravidlech  Tyto podmínky jsou proto platné i pro Vás jako reprezentanta ČV ICOM. U všech akcí je třeba uvádět v propagačních materiálech resp. publikacích logo ICOM (je k dispozici ke stažení na www.czech.icom.museum) a sdělení, že akce se uskutečňuje za podpory MK ČR. 
Finanční prostředky z dotace nesmí být použity na investice a mzdové náklady, což znamená prakticky použití pouze pro poskytované služby.
Toto sdělení považujte, prosím, za závazný příslib podílu ČV ICOM na financování Vaší účasti na výše uvedené akci. Prostředky Vám budou převedeny nejpozději do jednoho měsíce poté, co bude Vámi předložené vyúčtování akce odsouhlaseno předsednictvem ČV ICOM. Pokud nebudete Váš požadavek realizovat, okamžitě prosím informujte sekretariát  ČV ICOM (icom@mzm.cz).

Těšíme se na spolupráci.

S pozdravem
Martina Galetová
						tajemnice ČV ICOM


